

宿霧的農田帶來祝福 的豐收

一位來自宿霧省達拉蓋地高地的十個孩子的母親，表達了她對聖施禮華和主業團的熱愛。

2024年8月20日

「你要習慣地每日多次舉心歸向天主，感謝祂。因為祂給了你這樣，給了你那樣；因為有人輕視了你；因為你缺少了所需要的，又或因為你擁有了所需要的。因為祂創造了祂美麗的母親，她也是你的母親。因為祂創造

了太陽、月亮、動物棵植物。因為祂造了那位口才出眾的人，也造了你這個口齒不清的人。為一切的事，感謝祂，因為一切都是好的。」主業團創辦人聖施禮華在《道路》268條中的這句話，在菲律賓中部一個農家的生活中引起強烈的共鳴。

柔幸·貝利亞Rosalina Belia來自宿霧省南部直轄市達拉蓋地山脈，這裡被稱為該地區的菜籃。她和她的丈夫瓦萊裡奧多年來一直種植包心菜、青蔥和白菜。

他們有幸養育了十個孩子，他們一直靠著務農生計供養這些孩子上學。長女Danica 29歲，下一個是Mae (27) 、Jessie (26) 、Jaylord (24) 、Joseph (22) 、+Von Ryan 、Rhian Valerie (17) 、+Jeremie 、Rona Jane (13) ，最年幼的是若瑟瑪利亞，現年9歲。

重要的相遇

范康仁蒙席（主業團監督）於2023年8月4日下午在菲律賓中部宿霧省曼達維市的Oakridge Pavilion舉行一次大型聚會。柔幸有機會與他見面交談。

范康仁蒙席會見了主業團的信友、他們的家人、及協助人。他們來自宿霧以及鄰近的島嶼：Bacolod, Iloilo, Dumaguete, Leyte, Cagayan de Oro, Davao. 約有800人參加聚會，並有錄製下來。

搭乘大眾運輸工具從達拉蓋地到宿霧市大約需要三個小時或更久一點。對柔幸來說，花時間和精力都是值得的，因為她想將她內心深處的事情告訴父親（我們暱稱監督為父親）。

「我唯一的野心是要我的孩子們生活幸福，」她告訴父親。

她談到了她的孩子們，他們分別從巴尼拉職業發展中心（BCPD）和工業

科技企業中心（CITE）畢業，這兩所技術職業學校都是由主業團成員在宿霧設立的。

她提及她的兒子若瑟，他正在宿務聖卡洛斯修院準備神職。「我祈禱他能成為神父，也死於神父，」她說。

最後，她談到了她最小的兒子，九歲的若瑟瑪利亞，一個特殊的孩子。她說：「他不能走路。我祈禱他能活得久一些，所以我們能好好照顧他。」

「我們的家人熱愛聖施禮華和主業團，」她分享道，然後請監督降福她的家人。

對聖施禮華敬禮的產生

當大女兒Danica高中畢業時，她表達了上大學的願望。柔幸回憶道：我把女兒的夢想託付給天主，因為我們沒有能力負擔她大學教育的費用。感謝天主，Danica的一位遠親Marife告訴

我們關於BCPD的訊息，她就在那所學校學習。

BCPD以培養廚師、麵包師和稱職的食品服務專業人員而聞名，她們構成了旅遊觀光業的脊柱。大多數的畢業生立即找到工作，並成為家庭經濟的支柱。光是達拉蓋地鎮就有40名BCPD畢業生。Danica現在是食品服務業成功的整核專家。

正是透過Danica，柔幸和她的家人才聽聞到主業團和聖施禮華，後者被普遍認為是學校的守護主保。柔幸說，在聖施禮華的教導中，她最喜歡的就是將每天所做的一切大小事奉獻給天主。

身為農人，柔幸和她的丈夫每天早上都得很早起床。她必須兼顧農場的需求和家務的勞動。她說，在聖施禮華的幫助下，她都能順利地完成一切。她每天晚上睡前和早上醒來時，都習慣地求助於聖施禮華。

她分享了她從他那裡得到的一些恩惠：首先，我在農場的平靜生活。其次，我所有孩子的善良。第三，許多幫助我們家庭生存的人，那些我們甚至不認識的人，比如我正在修院讀書的兒子若瑟的資助者。當我的兒子Jeremie住院時，許多我們素不相識的人幫助我們支付了巨額的醫療費用。

倍增數值

Danica的妹妹Mae也是BCPD的畢業生。她目前在回饋她的母校，在擔任學校接待員。除了烹飪和烘焙技巧之外，在BCPD，柔幸還觀察到她的兩個大女兒Danica和Mae也學到要重視主日彌撒及念玫瑰經。

透過BCPD，一家人也認識了CITE，這是一所位於宿霧塔蘭班的工業科技企業職業男校。她的第三個孩子Jessie有資格獲得那裡的獎學金，並獲得電機工程文憑。他現在在日本名古屋一家PVC工廠的機械部門，有一

份穩定的工作。柔幸很高興，儘管距離遙遠，家人仍然可以透過視訊與他保持親密聯繫。她認為兒子能在日本工作，是聖施禮華代禱所給予的明確恩惠。Jessie現在正在為維持家人的日常需求做出巨大的貢獻。

柔幸繼續講述：我的大兒子Jessie能夠去日本工作，這對我們家的經濟狀況是個極大的幫助。由於他的薪資，也改善了家裡的生活品質。Jessie每月會匯錢回家給我們的。

攻讀神學院

柔幸的第五個孩子若瑟（22歲）現在正在聖卡洛斯修院讀三年級，該修院位於宿務市教宗若望保祿二世大道。若瑟從13、14歲起就在他們的堂區擔任輔祭。他一直很喜歡協助堂區神父，也喜歡在堂區中服務而受到重視。

高中畢業後，若瑟一心想成為神父。家人四處找尋善心人來支持他在修院

的學習，令家人非常驚訝的是許多人做出了慷慨的回應。

柔幸和她的丈夫一年兩次會受邀在聖卡洛斯修院待幾天，不僅與兒子更親近之外，柔幸也珍惜與其他修生的互動。

施禮華：特別的禮物

2015年，當柔幸生下最小的孩子若瑟瑪利亞時，Danica建議以主業團創辦人聖若瑟瑪利亞·施禮華名字給孩子命名。若瑟瑪利亞打從幼兒時起就無法行走，並被診斷出患有小兒麻痺症。他是個聰明的男孩，在家裡接受教育，這要歸功於柔幸鎮上老師們的支持，他們為小若瑟瑪利亞提供了在家學習所需的學術單元。他現在上三年級了。

柔幸雖有10個孩子，但卻失去了兩個兒子。Von Ryan於2010年因肺炎去世，年僅5歲；而Jeremie則於2019年11歲時，死於白血病。

她想向主業團監督表達他們全家人的感激之情，並感謝宿霧主業團的成員所給予的許多祝福。例如，2021年12月，他們的房子被超強颱風奧黛特嚴重的破壞。在他們的幫助下，這家子成功地重建了房屋嚴重受損的部分。

永遠是位母親

柔幸回憶起在Oakridge跟見面，敘述了上面所說的家庭狀況之後，監督的回應令她感動。他說她有一個幸福的偉大家庭。建議她多多為孩子祈禱，父母永遠不會停止為子女做父母。當他們長大成人，在生活中各奔東西時，父母仍要繼續履行對他們的責任，而這種責任往往僅限於祈禱。父親說，「這看起來似乎很少，但其實是很多的。」

她回憶道：范康仁監督也建議我為小若瑟瑪利亞的治癒祈禱，提醒我一切都在天主的手中。

六年以來，達拉蓋地的聖伊西多教堂都在6月26日聖施禮華主保日，舉行感恩彌撒。對柔幸來說，儘管每個人都要面對生活中常見的挑戰和考驗，但這始終是一個感恩的時刻。

在他的聖祭禮中，她門全家聚集在祭壇周圍，感謝天主給他們每個人的許多祝福以及家庭的禮物。

Michelle C. Salon 和 Rabbi A. Morata

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/Su-Wu-De-Nong-Tian-Dai-Lai-Zhu-Fu-De-Feng-Shou/> (2026年1月21日)